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Ατομική εργασία Νο 2 
 
Τα δεδομένα που εξετάζονται φορούν τον κατά κεφαλήν ΑΕΠ για τους Νομούς της 
Ελλάδας (2015). 
Η ελάχιστη τιμή ανέρχεται σε 9.533€ και η μέγιστη σε 22.192€. 
Το εύρος των τιμών = e = μέγιστη – ελάχιστη = 12.659 
Ο αριθμός τάξεων υπολογίζεται ως εξής: 
K= 1 + 3,3 x log10(n) = 1 + 3,3 x log10(51) = 6,634 
Log10(51) = 1,708 (βλέπε πίνακα στον τυπολογιο, σελ 16). 
 
Η καλύτερη λύση είναι k = 7 (εφόσον k > 6,5) 
Όμως η επιλογή k = 6 δεν είναι λάθος απλώς δεν αποτελεί την καλύτερη λύση. 
 
Με k = 7  Πλάτος της κάθε κλάση = e / k  = 12.659 / 7 = 1808,4 

 

Εδώ έχουμε διαφορές επιλογές ως προς την στρογγυλοποίηση. Γενικά επιλέγουμε μια τιμή αρκετά 

κοντά στο e / k όπως π.χ. πλάτος = 1810. 

 

Κατά συνέπεια οι 7 κλάσεις (και ο αριθμός Νομών ανά τάξη) είναι οι ακόλουθες, ξεκινώντας 

από την ελάχιστη τιμή (= 9.533) 

 Τάξεις Αριθμός 
Νομών 

% 

1 9.533 – 11.343 15 29,4 
2 11.343 – 13.153 16 31,4 
3 13.153 – 14.963 11 21,6 
4 14.963 – 16.773 3 5,9 
5 16.773 – 18.583 3 5,9 
6 18.583 – 20.393 1 2,0 
7 20.393 – 22.203 2 3,9 
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Υπολογισμός της Διάμεσου και των Τεταρτημόριων: 
n = 51 (μονός)  n’ = (n+1)/2 = 26 
Η διάμεσος = 𝑿𝟐𝟔 = 12.395  
 
Εφόσον n’ = (n+1)/2 = 26 (ζυγός) 
 

Το 1ο Τεταρτημόριο :  
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Το 3ο Τεταρτημόριο :  
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Συμπεράσματα: 
 
Από τα παραπάνω, προκύπτει ότι:  
Q2 – Q1 = 12.395 – 11.037,5 = 1.357,5 
Q3 – Q2 = 14.078,5 – 12.395 = 1.683,5 
  
Δεδομένου ότι το εύρος μεταξύ Q1 και Q2 διαφέρει από το εύρος μεταξύ Q2 και Q3 
κατανομή των τιμών δεν μπορεί να είναι κανονική. Υπάρχει μεγαλύτερη 
συγκέντρωση των τιμών στις μικρές τιμές. 
Υπολογίζοντας τους φράχτες, μπορούμε επίσης να εξετάζουμε αν υπάρχουν ακραίες 
τιμές. 
 
Df = Q3 – Q1 = 14.078,5 – 11.037,5 = 3.041 
 1,5 x Df = 4.561,5 
 
W1 = Q1 – 1,5xDf = 11.037,5 - 4.561,5 = 6.476 
Εφόσον η ελάχιστη τιμή = 9.533 > W1  δεν υπάρχει ακραία τιμή 
 
 
W3 = Q3 + 1,5xDf =14.078,5 + 4.561,5 = 18.640 

Τρεις Νομοί έχουν κκΑΕΠ μεγαλύτερο από το W3  υπάρχουν επομένως 3 ακραίες 
τιμές. 
 
Αξίζει να υπολογίσουμε το ανώτερο φράχτη: WW3 
3xdf = 9.123 
WW3 = Q3 + 3xDf =14.078,5 + 9.123 = 23.201,5 
Καμία από τις 3 ακραίες τιμές είναι μεγαλύτερη από το WW3, επομένως δεν υπάρχει 
καμία παράτυπη τιμή. 
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Πηγή: ΕΛΣΤΑΤ, Περιφερειακοί Λογαριαθμοί 


